

La Libertad



Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

EL EJERCITO DEL PUEBLO, VENCEDOR

Nuestras tropas, al asalto, se apoderan del pueblo de Quijorna, haciéndose numerosos prisioneros y cogiendo al enemigo cuantioso material

Ha quedado aislada la guarnición rebelde de Villanueva del Pardillo. Al sur de Brunete se ocupan nuevas posiciones

La gloriosa Aviación republicana, en el día de ayer, bombardeó numerosos pueblos, ametralló columnas enemigas y combatió con los aparatos enemigos, sin tener baja alguna ni en los aparatos ni en las tripulaciones

EL DESARROLLO DE LAS OPERACIONES

Prosigue el avance por Quijorna.--En Albarracín se combate intensamente. Ocupado el puerto de Somiedo, se pasan a nuestras filas gran número de soldados

En el Cuartel general del general Miaja han facilitado, a la una de la tarde el siguiente comunicado: «A las once y media de la mañana, tropas del quinto Cuerpo de Ejército, después de un brillante ataque, han ocupado el pueblo de Quijorna, donde se han apoderado de gran cantidad de material y han hecho más de 200 prisioneros.»

Parte radiado a las diez y media de la noche: «EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—Después de la ocupación de Quijorna, nuestras fuerzas siguieron progresando por el flanco derecho, ocupando cuantas posiciones les habían sido señaladas por el Mando para la jornada de hoy.

Se ha combatido durante todo el día al sur de Brunete, siendo rechazadas las fuerzas enemigas, que intentaron contraatacar, y ocupándose nuevas posiciones, en las cuales se hacen fuertes nuestras tropas. La maniobra por el flanco izquierdo ha permitido dejar aislada a la guarnición enemiga encargada de defender el frente en Villanueva del Pardillo.

Los prisioneros hechos esta mañana, al ser ocupado Quijorna, han sido trasladados a Madrid. En Torrelodones hizo alto la caravana para dar de comer a los prisioneros, que estaban hambrientos. Entre ellos figuran algunos moros reclutados en la zona del protectorado francés de Marruecos y muchachos procedentes de diversas regiones de España que, mediante levadas, han sido incorporados a las tropas fascistas, a pesar de que su edad no es adecuada para el servicio militar.

SUR.—El enemigo realizó hoy un fuerte ataque contra nuestras posiciones de Retamalero, empleando en vanguardia fuerzas moras. El ataque ha sido totalmente rechazado.

ARAGON.—Continúa combatiéndose en las posiciones recientemente conquistadas por nosotros y que envuelven Albarracín. Nuestra artillería destruyó un convoy de camiones que conducía refuerzos.

NORTE.—El enemigo ha bombardeado desde tierra y mar Castro Urdiales.

En la zona norte de la provincia de Burgos, colindante con la de Santander, se advierte gran movimiento de fuerzas enemigas, habiendo sido substituidos los falangistas y moros que había en Espinosa, Compiello y Villarcayo, por soldados italianos, cuya cifra asciende a varios millares.

En Asturias, como consecuencia de la ocupación del puerto de Somiedo por nuestras tropas, se han incorporado a nosotros gran número de soldados de las fuerzas que defendían la referida posición.»

La Aviación republicana sigue escribiendo páginas gloriosas, ametrallando a las tropas fascistas, bombardeando objetivos militares y combatiendo victoriosamente con las escuadrillas rebeldes

Es bombardeado el aeródromo de Granada y quedan destruidos dos cazas enemigos

Resumen de servicios prestados por la Aviación en la jornada del 9 de Julio de 1937:

«ZONA DEL CENTRO.—A las once y veinticinco fueron bombardeados el pueblo y las trincheras de Sevilla la Nueva, Majadahonda, Rémisa, Alcorcón y Leganés, donde algunas bombas cayeron dentro del cuartel.

A las once y treinta, bombardeo de Boadilla del Monte, de Mostoles y Villavieja de Odón. Al regresar, una de las patrullas que realizaron estos servicios fué atacada por varios cazas enemigos; pero nuestros aparatos regresaron indemnes.

Aproximadamente a la misma hora se realizó un bombardeo inten-

sísimo por nueve aparatos sobre las reservas enemigas concentradas en Navalcarnero. En este punto y en Toledo se hizo contra nuestros aviones fuego antiaéreo sin resultado.

Cuarenta aparatos de caza que protegieron los servicios anteriormente reseñados, al terminar esta protección efectuaron un reconocimiento de la zona enemiga, y al descubrir dos columnas de camiones, una entre Colmenar de Arroyo y Navalagamella, y otra entre Cebrenos y Fresnedilla, las ametrallaron, haciendo minutos después lo mismo con una batería antiaérea emplazada en Navalcarnero, con las tropas enemigas de ese mismo pueblo, Aravaca y Pozuelo y con las trincheras de la Casa de Ocampo.

A las diecisiete, aparatos de caza que salieron a proteger bombardeos verificados a dicha hora ametrallaron por dos veces a las tropas enemigas en Navalagamella y Pozuelo.

A las diecisiete veinticinco fué bombardeado, en la carretera de Navalagamella a Colmenar de Arroyo, un convoy de camiones, realizándose seguidamente por los mismos aviones ataques contra los emplazamientos artilleros en las proximidades de Navalagamella y contra los atrincheramientos de Fresnedilla.

El último servicio consistió en un reconocimiento sobre Segovia, Sepúlveda y Aranda de Duero, siendo bombardeada la estación de esta última ciudad, donde había formados varios trenes.

ZONA DE ARAGON.—A las trece cuarenta se verificó un reconocimiento sobre la línea Teruel-Galatayud, siendo bombardeada la estación de la primera de dichas poblaciones.

ZONA DE ANDALUCIA.—A las catorce quince se reconoció el frente Motril-Bujalance. Fué bombardeado el aeródromo de Granada, donde había siete aviones de caza, dos de los cuales quedaron destruidos.

Durante la jornada de hoy no se registró en nuestras fuerzas baja alguna, ni entre las tripulaciones ni en los aparatos.»

Impresión de la jornada

Queremos volver otra vez a publicar los comentarios que venimos insertando como síntesis de la jornada diaria. La ofensiva que en el sector del Centro han desarrollado las tropas bajo el mando del general Miaja requería una discreción absoluta para evitar cualquier apreciación que, aunque emitida con una absoluta buena fe, hubiese podido entorpecer o dificultar las operaciones, porque el enemigo todo lo ve y todo lo lee.

Las circunstancias van variando, y sobre cosas pasadas pueden emitirse algunos juicios. El lector, al leer los partes diarios y enterarse por dónde vamos atacando y derrotando al enemigo, tiene elementos de juicio para saber cuál es la trayectoria de nuestro ataque.

Hemos penetrado por el sector de Seseña. Y, por otra parte, nos hemos empleado a fondo por Villanueva de la Cañada hasta Brunete, y ayer el peligro de Quijorna ha quedado completamente eliminado. Los contraataques enemigos, hechos con gran intensidad, se han estrellado contra nuestras líneas. Quisieron producirnos quebranto para contener la acometividad de los soldados republicanos. Y nosotros contestamos entrando en Quijorna, en donde hemos realizado un verdadero copo.

La actuación de la Artillería leal es sencillamente maravillosa. Y de la Aviación, ¿para qué hablar? Hace lo que quiere y cuando quiere. El enemigo tiene potentes aparatos de modelo moderno. A nosotros no nos arredra ese alarde. Tenemos sobre el enemigo una formidable ventaja. Porque el aparato, aun con ser mucho, no es nada si dentro de él no va, a más de un experto piloto, un hombre de corazon. La aviación de ellos es mercenaria, alquilada. La nuestra tiene un cuadro de pilotos y bombarderos en los que no se sabe qué admirar más, si su pericia o su valentía. Son hombres que sienten un ideal y ponen en él todo su corazon. Y por eso se impone y por eso triunfa.

ta desconcertado y sintiendo cómo por momentos se abate su moral. No hay más que una consigna: avanzar y avanzar. En eso estábamos ayer y en eso estamos hoy.

NATURALMENTE! El cabecilla rebelde considera imposible la retirada de "voluntarios"

Imposible, si ha de continuar la falsa posición fasciosa

Londres, 9.—El corresponsal del «Times» en Salamanca, publica unas declaraciones del traidor Franco, en las que éste considera imposible la retirada de voluntarios, y dice que no desea volver a oír hablar de negociaciones con los jefes gubernamentales, con o sin mediación de las potencias.

El periódico dice por su cuenta, que esta declaración pone término a rumores, al parecer, de origen portugués, que cretan en un cambio de la actitud de Salamanca acerca de los voluntarios.

La ofensiva continúa y los objetivos se cumplen como en un tablero de ajedrez. El enemigo es

EL GENERAL MIAJA SE DIRIGE A LOS COMBATIENTES

«Adelante, y sin mirar atrás ni pensar en otra cosa que en vencer»

El heroico defensor de Madrid ha dirigido la siguiente alocución a los combatientes del Ejército del Centro:

«Camaradas: Lleváis cuatro días de lucha y os habéis mostrado como siempre. La ofensiva tan deseada por todos se ha iniciado. Aviadores, artilleros e infantes luchan con denuedo como expertos veteranos. De vosotros espera la España antifascista el triunfo de nuestra causa.

¡Adelante, y sin mirar atrás ni pensar en otra cosa que en vencer! ¡Llor a los héroes caídos! ¡Vuestro general, Miaja.»

IMPRESION POPULAR LOS "APARATOS"

Al anochecer, regresan nuestros aparatos de sus «líneas de combates». Los vemos aparecer por la recta intrazada que se inicia en la torre dieciochesca y riberiana de la iglesia castiza—campanario sin Dios—que todavía pretende proteger al barrio popular. El pueblo aclama a los aviadores, perfectas figuras humanas que tan heroicamente han contribuido a deshacer el mito del cielo, y que son los dueños de la única realidad: el espacio. Regresan de su misión purificadora a través del fuego de sus proyectiles sobre los ejércitos invasores. Nuestra Aviación realiza el hecho culminante de cada hora, de cada minuto. Y nuestros aviadores significan el valor individual que contribuirá profundamente a la victoria colectiva. Cuando el pueblo, en la calle, contempla el regreso de «sus» aparatos, una bella confianza renace en él. Los intereses todos de la guerra convergen en Madrid. Y la Aviación republicana los defiende con la ofrenda diaria de su vida. Es en Madrid donde la palpación nacional, fuerte y sana, acusa la vitalidad de un pueblo que, a pesar de los saltos y caprichos de su historia, ha logrado la plenitud de su razón de existencia, que le coloca en el primer plano de la civilización occidental. Los «aparatos», la Aviación republicana, creación voluntariosa de Indalecio Prieto, es una forma de nuestra potencia, hecha de cerebro, de voluntad y de esfuerzo mecánico. Los «aparatos»—moderna leyenda del aire—, tripulados por nuestros jóvenes aviadores, son los vengadores de Madrid, que en este caso la venganza aparece con un nuevo sentido, es decir, plena de prestigio humano y de espíritu de justicia. ¡Llor a los «aparatos» republicanos, a los «aparatos» del pueblo y a sus heroicos tripulantes, que, al surcar cada día el cielo madrileño, van abriendo nuevas rutas hacia la victoria final!

LA GLORIOSA AVIACION REPUBLICANA LANZA PROCLAMAS SOBRE MADRID

«Nuestro deber está cumplido. Cumplid el vuestro. Nosotros no conocemos ni la huída ni el retroceso»

Los aviones republicanos lanzaron ayer sobre Madrid la siguiente proclama:

¡Pueblo de Madrid! ¡Combatientes del Frente!

Ya está aquí la Aviación del pueblo, reforzada y poderosa, decidida a dar el último empuje que libre definitivamente a Madrid de la garra fascista.

Vamos al combate poniendo sin regateo ni reserva nuestras vidas al servicio de la victoria. A todo el que sienta la dignidad de hombre; a cada madrileño que no quiera hacerse cómplice de la entrega de su ciudad, de su mujer y sus hijos en manos de quienes, por todas partes donde lograron entrar, han asesinado a las familias republicanas y obreras por millares; a ti directamente, camarada, que coges esta hoja y no puedes, si no se ha apagado en ti la llama revolucionaria que nos inflamó a todos de decisión y de coraje el día del asalto al cuartel de la Montaña, encogerte simplemente de hombros aguardando a que nosotros solos te sirvamos el triunfo desde el aire, ¡a todos y a cada uno, a la vez que os prometemos abatir al enemigo, os exigimos que marchéis hacia adelante!

Pedidnos aviación un día y otro. Compartíamnos nosotros con vosotros la impaciencia de cada hora por poner en marcha nuestros motores y desencadenar el fuego violento de nuestras ametralladoras.

¡Aquí la tenéis! Aquí tenéis a vuestra Aviación leal, cubriendo con sus alas de acero nuestro Madrid. Nuestro deber está cumplido. ¡Cumplid el vuestro! ¡Todos a una! Nosotros no conocemos ni la huída ni el retroceso.

¡Que cada combatiente, cada obrero, cada hombre libre, cada republicano responda a nuestro llamamiento, sin ceder un palmo de terreno, avanzando siempre.—La Aviación de la República española.»



Indalecio Prieto, ministro de Defensa Nacional, creador y promotor de la gloriosa Aviación republicana

VISADO POR LA CENSURA

REUNION DE EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Se examina la actuación de los periódicos denominados portavoces de la U. G. T.

Valencia, 9.—Ha celebrado reunión ordinaria la Ejecutiva de la U. G. T. Concedió ingreso a 21 Sindicatos con 16.400 socios. Se acordó dirigirse al ministro de Hacienda y Economía para hacerle saber la disconformidad de la Ejecutiva con el proyecto de traslado al ministerio de Hacienda de los servicios de Seguros que presta actualmente el Instituto de Previsión.

HUESPEDES ILUSTRES

Una representación del Congreso Internacional de Intelectuales antifascistas visita Cuenca

Cuenca, 9.—Ha permanecido varias horas en esta población una nutrida representación del Congreso Internacional de Intelectuales antifascistas. Entre otros, llegaron Ylya Eremburg, George Pillement, Anderson Nexo, Malraux, Denis, Marios y Alejo Carpentier.

Las innobles campañas de la prensa al servicio de Mussolini

Ginebra, 9.—Noticias de Roma dicen que toda la prensa ha recibido el orden de continuar la campaña sobre el pretendido empleo de gases asfixiantes por el Ejército lital español.

Los niños españoles en Méjico

Nobles palabras del embajador de la República hermana, D. Ramón B. Negri. Valencia, 9.—Un redactor de la Agencia Febus ha celebrado una entrevista con el embajador de Méjico en España, D. Ramón B. Negri.

El gobernador de Guipúzcoa no admite comentarios

París, 9.—Comunican de San Sebastián que la censura sigue castigando a los periódicos, incluso a los más adictos a la causa nacionalista. Al «Diario Vasco» le ha impuesto una multa de 1.000 pesetas, y a la «Hoja Oficial del Lunes», otra de 200 por haber criticado la gestión del gobernador de la provincia.

El pabellón español de la Exposición internacional de París

Valencia, 9.—El próximo lunes será inaugurado en París el pabellón español de la Exposición internacional. Asistirán al acto, representando al Gobierno, nuestro embajador en París, Sr. Ossorio y Gallardo; otras personalidades españolas y una representación de la Prensa de la zona leal.

Al referirnos a la actitud franca y noble de ayuda a España por parte de Méjico, el Sr. B. Negri dice: —El Gobierno de Méjico es respetuoso con el Derecho y las leyes internacionales y, por consiguiente, presta su ayuda a un Gobierno cuya legitimidad está refrendada por unas elecciones parlamentarias, a las que concurrieron todas las fuerzas de la opinión española.

—En efecto. Esta hora de la Humanidad está llena de incertidumbres. En ninguna época de la Historia, la Justicia se ha visto tan maltrecha. Pero este fenómeno es aplicable a la transformación social solamente, y, por desgracia, a costa de sangrias del pueblo y de inmensos sacrificios humanos. El pueblo vive dolorosos instantes de transición; pero, tarde o temprano, surgirá un mundo nuevo, pues la sangre derramada por el pueblo, nunca ha sido estéril.

—¿Cómo considera usted que se resolverían estos problemas? —Los pueblos saben mejor que nadie la forma de resolverlos. La intuición y la capacitación de las masas trabajadoras del mundo son incalculables, son indiscutibles; este es el momento más aciago de la Historia; pero también el más activo y prometedor.

—Considero trascendental—dice—este Congreso de los peregrinos del pensamiento. Ellos sabrán constituirse, como representantes legítimos de la cultura mundial, en el gran jurado que fallará en el propio campo de los hechos y condenará a los responsables de este drama. Cuando esos hombres regresen a sus países de origen, serán los divulgadores a los cuatro puntos cardinales de lo que han visto y pedirán a los hombres de todas las razas que tiendan la mano a los luchadores de España, que no sólo defienden una idea o un territorio, sino a la Humanidad sufrida.

Hallazgo de monedas de oro y plata en Castellón

Castellón, 9.—Los agentes de Policía afectos a la Brigada del Gobierno civil han encontrado en un domicilio de Cuevas de Vinromá 328 monedas de oro de diferentes tamaños y valor. Al cambio actual, estas monedas valen unas 30.000 pesetas, y han sido depositadas en el Banco de España a disposición de la Caja de Reparaciones.

También han sido entregadas 500 monedas de plata halladas en los domicilios de otros vecinos del mismo pueblo.

El gobernador de Guipúzcoa no admite comentarios

París, 9.—Comunican de San Sebastián que la censura sigue castigando a los periódicos, incluso a los más adictos a la causa nacionalista. Al «Diario Vasco» le ha impuesto una multa de 1.000 pesetas, y a la «Hoja Oficial del Lunes», otra de 200 por haber criticado la gestión del gobernador de la provincia.

El pabellón español de la Exposición internacional de París

Valencia, 9.—El próximo lunes será inaugurado en París el pabellón español de la Exposición internacional. Asistirán al acto, representando al Gobierno, nuestro embajador en París, Sr. Ossorio y Gallardo; otras personalidades españolas y una representación de la Prensa de la zona leal.

Entre otras obras notables, presentando en el patio central un gran escenario, en el que se darán representaciones de teatro clásico español y danzas típicas castellanas, actuando destacados artistas y la Banda Municipal de Madrid, así como la Orquesta Sinfónica.

Figuran, además, numerosas obras de arte seleccionadas, entre ellas de los escultores Barral, Mateos, Capuz, Beltrán y Mariano Benlliure, y de los pintores Picaso, Gutiérrez Solana, Velasco, Souto y Gregorio Prieto, y una gran colección de cerámica popular, aportada por Ceferino Palencia y Pantoja.

Hay una sección especial dedicada a la venta del libro español, sala de cinematógrafo, donde se proyectarán películas de arte y de guerra, y un pabellón con una sección dedicada a las minas de Almadén, en el que existirá una fuente de mercurio; otro referente a la Casa de la Moneda, otro de las salinas de Torreveja, y otro del Instituto del Vino y de la Subsecretaría de Sanidad y Propaganda.

AVENIDA LUNES PROXIMO, ACONTECIMIENTO! TRES LANCEROS BENGALIES por GARY COOPER y FRANCHOT TONE

CONSULTORIO MEDICO Secretas, piel, venéreas, vías urinarias. Consulta, 10-2, 6-8, 1 pta.; especial, 5 ptas. Estudios, 2.

ANUNCIOS POR SECCIONES HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

CAFES Y BARES MAISON Doré, Alcalá, 22. Mariscos frescos a todas horas. LA RIBERA, café bar. Plaza Nicolás Salmerón, 13; teléfono 77601.

CALLISTAS CALLISTA domicilio, 3 pesetas; inyecciones, 1,50; teléfono 72623.

CAMISERIAS CASA especial en pijamas y camisas militares. Guillén. Duque de Alba, 8; teléfono 75136.

COMADRONAS EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70803.

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12. PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, bostes, pedaje, médico especialista. Gloria, 7.

PROFESORA partos. Consulta reservada, menstruación interrumpida. Torrijos, 72. NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello. COMPRAS COMPRO máquina escribir, cualquier marca. Teléfonos 25169-51269.

COMPRO toda clase papeletas Monte, aunque estén empeñadas. San Ginés, 5.

CONSULTAS MEDICAS ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

MATRIZ, reconocimientos embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque de Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello. CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgación, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández. Duque de Alba, 10. Diez-una, tres-nueve.

CONSULTORIO vías urinarias. Príncipe Vergara, 22. Piel, venéreo, sífilis, blenorragia, impotencia. Diez-una, cinco-nueve.

PALACIO DE LA MUSICA LUNES, REESTRENO DEL FILM ESPAÑOL LA SEÑORITA DE TREVELEZ por ANTORITA COLOME

LOS «FRANQUISTAS» TIENEN MIEDO

Y sacan de Algeciras tropas, más que de prisa, para enviarlas al frente de Córdoba

Ginebra, 9.—Noticias de Gibraltar aseguran que las tropas franquistas disponibles de la línea de Algeciras y de otros puntos del Sur han sido enviadas urgentemente a los frentes de Córdoba, donde se espera un violento ataque republicano.

Homenaje a la 75 Brigada mixta El Grupo Azaña del Socorro Rojo Internacional ha organizado una función homenaje a la 75 Brigada mixta, y en beneficio del Comisariado de Guerra, para intensificar la propaganda en las filas facciosas, que tan buenos resultados viene dando para nuestra lucha contra el fascismo.

CARAMELOS LA CHOCOLATERA HUERTAS, 20

ANUNCIOS POR SECCIONES HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Galdós, 9; teléfono 13828.

MENAJE DE CASA ALMACENES Hernández, Duque de Alba, 12; 72423. Loza, cristal, porcelana, batería de cocina, aparatos de luz.

PAPELERIAS MANUEL Martín. Papelería, imprenta, objetos de escritorio y pluma mas estilográficas. Santa Engracia, 58; 43320.

PATENTES PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Co., Alcalá, 61, Madrid.

PRODUCTOS ALIMENTICIOS CASA Severo, Pilar de Zaragoza, 26 moderno; teléfono 54970.

RADIO RADIO Martínez, Fuencarral, 149. Aparatos de radio, material eléctrico, hornillos, cazos, etc.

RESTAURANTES MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41.

SASTRERIAS CRISTOBAL Benítez. Gran sastrería. Hortaleza, 64; teléfono 19947.

SASTRES MODERNO taller sastrería. Hechura trajes desde 30 pesetas. Uniformes guardia Asalto, monos mecánico; reformo trajes. San Vicente, 35.

TEJIDOS ALMACENES Cuadrado. Recibe novedades en tejidos. Alcalá, 133.

ALMACENES Lavapiés. Tejidos en general. Plaza de Lavapiés, 8, y Sombrerete, 1. GRANDES almacenes Tivoli. Gran surtido en tejidos. Alcalá, 64; 58774.

VARIOS HORNILLOS baratasísimos, cocinas, planchas sastrero vendio; composturas. Larra, 5, ático.

VENTAS CASA Cereceda, Molino de Viento, 11; 13648. Efectos militares.

MADRID - PARIS LUNES, REESTRENO LAS QUIERO A TODAS por JAN KIEPURA Música de ROBERT STOLZ

Tercera Olimpiada obrera de Amberes

La Federación Cultural Deportiva Obrera comunica a los atletas seleccionados para la Olimpiada popular de Amberes, que son los de fútbol, atletismo, lucha, natación y boxeo, se pasen por la secretaría de esta Federación, Castellana, número 41, a la mayor brevedad para comunicarse asuntos de interés.

MADRID - PARIS LUNES, REESTRENO LAS QUIERO A TODAS por JAN KIEPURA Música de ROBERT STOLZ

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL Oficina provisional: HERMOSILLA, 26, y VELAZQUEZ, 42. Teléfonos 57974-57972-57973. Capital... 50.000.000,00 pesetas. emitido... 25.000.000,00. desembolsado... 12.500.000,00. DEQUENTOS DE EFECTOS, CREDITOS Y CUANTAS OPERACIONES REALIZA LA BANCA

Las horas de apertura y cierre de los almacenes de hierro y ferretería son de nueve a una y de cuatro a siete de la tarde

PILAS, LINTERNAS ELECTRICAS, faroles de gasolina, ventiladores, electricidad y radio CASA STOON Núñez de Arce, 7 (entre Cruz y plaza Sta. Ana)

RIALTO Lunes, estreno riguroso ¡Centinela, alerta...! UN FILM ESPAÑOL por ANGELILLO El divo de los grandes éxitos

CAPITOL Lunes, estreno riguroso EL TERROR DE LA INQUISICION La más soberbia diatriba contra el ciego medieval EN CASTELLANO

Las sesiones de la Agrupación Profesional de Médicos Liberales Hoy sábado, la Agrupación de Médicos Liberales celebrará sesión científica, a las seis de la tarde, en la Academia de Medicina, presentándose las siguientes comunicaciones: Doctor Sánchez Rodríguez: «Conducta a seguir en las heridas penetrantes de laringe.» Doctores Alix y Paz: «Influencia de la guerra sobre la tuberculosis.»

CASA CRIADO GRAN SURTIDO EN CAMISAS A LA MEDIDA Y CONFECIONADAS ARTICULOS DE PUNTO

Espectáculos para hoy

TEATROS ALKAZAR.—(Local refrigerado.)—A las 6,30, Tú gitano y yo gitano. BARRAL.—A las 6,30, La casa de Salud. CALDERON.—A las 4 y a las 6,15, nuevo descomunal programa, Raimper, Carmelita Vázquez, Niño Madrid, Balder, Inesita Pena y su Orquesta Palermo. COMEDIA.—A las 6,30, ¡Tururú! OHUECA.—A las 6,30, En el pueblo mando yo. ESJAVA.—(Loreto-Chicote.)—A las 6,30, estreno de Generosa en los Madriles o Te has colao, Ladislao. ESPAÑOL.—A las 6,30, Doña Perfecta (de Pérez Galdós). FUENCARRAL.—A las 6,30, La chula de Pontevedra. GARCIA LORCA.—A las 5 y a las 7, variedades, Finita Odeón, Marujita Díaz, Tito, Lolita Granados, Pompo y Thedy (cuarta semana). 15 atracciones. IDEAL.—A las 6,30, Rosa de Triana. JOAQUIN DICENTA.—A las 6,15, Las pajas. LATINA.—(Local refrigerado.)—A las 6,30, estreno en este teatro de los hermanos Quintero. Fin de fiesta por los ases del baile y canto jondo. MARAVILLAS.—A las 6, Los cardenales. IMPRENTA DE LA LIBERTAD Madera, 8

EUTRAPELIA NO INTERVENCIONISTA

El respeto al Derecho rechaza el reconocimiento de beligerancia de la insurrección con o sin "voluntarios" extranjeros

La proposición de nuevas iniciativas debe relegarse al resultado de la reunión de hoy

Londres, 9.—En la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes, el diputado laborista M. Adler preguntó a Eden si en la reunión que tendrá hoy el Comité de no intervención serían sometidas nuevas proposiciones. Eden recordó que el Subcomité decidió el pasado viernes informar a todos los delegados sobre las proposiciones anglofrancesas y contraproposiciones italoalemanas, y añadió que debe esperarse el resultado de la reunión que tendrá mañana viernes el Comité antes de someter nuevas proposiciones.

La Cámara de los Comunes persiste en el error de supeditar la beligerancia de Franco a la presencia de extranjeros

Londres, 9.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el diputado Noel Basker pidió al Gobierno la seguridad de que no sería reconocido el derecho de beligerancia a Franco mientras las tropas italoalemanas no se hayan retirado de España.

Eden se limitó a contestar que Inglaterra no tiene intención de someter nuevas proposiciones.

El Almirantazgo desmiente un bulo fascista

Londres, 9.—El lord del Almirantazgo ha desmentido las noticias publicadas en la Prensa alemana e italiana, según las cuales los navios ingleses habían recibido orden de disparar contra los aviones rebeldes que pasaran al alcance de sus cañones, y dice que desde el principio de las hostilidades los buques británicos recibieron orden de defenderse contra cualquier ataque, sin precisar el carácter del atacante.

Inglaterra, Francia y Rusia, dispuestas a cortar las interminables dilaciones del Comité

Londres, 9.—El Comité de no intervención va a celebrar una reunión a la que se concede gran interés.

En los círculos diplomáticos se cree que los Sres. Plymouth, Corbin y Malski anunciarán en esta reunión que los Gobiernos que representan no están dispuestos a nuevas deliberaciones bajo ningún pretexto, pues no aceptarían el plan que los Gobiernos de Italia y Alemania quieren someter a la aprobación del Comité.

Al mismo tiempo se estima que lord Plymouth tiene la intención de anunciar que el Comité aceptaría cualquier propuesta que pudiese abrir paso a la situación presente; pero teniendo en cuenta los criterios de la mayoría de los países representados en el Comité.

Italia pretende justificar su política

Londres, 9.—En la reunión de esta mañana del Comité, los delegados intervinieron por el siguiente orden: Italia, Francia, Portugal, la U. R. S. S. y Alemania.

El delegado italiano leyó una extensa declaración de 28 páginas mecanografiadas, recapitulando los acontecimientos españoles tal como los interpreta el Gobierno italiano y quiere justificar la política italiana. Contiene la última proposición germanoitaliana.

Grandi dió cuenta de las razones por las que había sido rechazado el plan de control naval francoinglés, basando su negativa en las amistosas relaciones de Francia e Inglaterra con el Gobierno de Valencia.

La reunión del Comité se suspendió a las dos menos diez de la tarde, reanudándose a las cuatro.

Informe de M. Corbin

Londres, 9.—A las once quince se reunió el Pleno del Comité de no intervención.

El delegado francés, Corbin, declaró que al estallar la sublevación había en España un Gobierno reconocido por todas las potencias, si bien algunas han reconocido después el poder establecido en Salamanca. Estas quieren ahora el reconocimiento del derecho de beligerancia, y para ello serían necesarios hechos nuevos que el Gobierno no ve. Estimo que las dificultades actuales se deben a que dos potencias han retirado sus buques del control y se han negado a admitir la imparcialidad de la vigilancia que realizarían en substitución de alemanes e italianos barcos franceses e ingleses llevando a bordo observadores.

El reconocimiento de los derechos de beligerancia acarrearía dificultades navales e internacionales y ausencia de imparcialidad, y favorecería a una de las partes, más en favor de aquella

que ocupara posiciones ventajosas en el Mediterráneo. Considera inaceptable la supresión de la vigilancia naval, y en cuanto a la terrestre, el Gobierno francés la ejerce, mientras el portugués la ha suspendido hace unos días.

Proclamó la lealtad con que Francia ha observado el control, y declaró que Francia consiente en el control terrestre con tal de que no aparezca como una excepción. Para ello debe restablecerse inmediatamente la vigilancia en la frontera portuguesa, de otro modo, Francia notificará a principio de la semana próxima que cesa en la vigilancia de su frontera.

Estima que si el control terrestre es necesario, no lo es menos el naval.

El Gobierno francés hace constar que las proposiciones italoalemanas no son equitativas y se debilita y aminora el control.

Terminó diciendo que mantiene la proposición francoinglesa, y que si se presentan otras superiores en eficacia, las examinará, y haciendo un llamamiento al Comité en pro de la no intervención completa, garantizada por la lealtad, imparcialidad y eficacia.

Berlin considera la gravedad de la situación

Berlin, 9.—En los círculos oficiales se considera que la situación es grave, y se dice que no se ve ninguna posibilidad de acuerdo entre las tesis anglofrancesa e italoalemana. «La Correspondencia Política y Diplomática» mantiene las proposiciones de reconocimiento de la beligerancia y protesta contra la instancia de Francia de recobrar su libertad de acción si no se mantiene el control.

Participación de Bélgica en el control

Bruselas, 9.—En la Cámara, el ministro de Negocios declaró que en la no intervención participan 31 belgas: 17 en el control terrestre y 14 en el marítimo. Bélgica tendrá que sufragar dos millones de francos por los gastos de la parte que le corresponde.

La nueva ley Electoral de la U. R. S. S. garantiza la libre emisión del voto de todos los trabajadores

Moscú, 9.—En la reunión de la mañana de ayer de la cuarta sesión del Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. se acordó discutir el informe del camarada Yakovlev en la asamblea de las dos Cámaras, Unión Soviética y Nacionalidades Soviéticas.

La apertura de la asamblea corrió a cargo del camarada Kalinine. Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Floubichesko, presidente del Consejo de comisarios del Pueblo de Ucrania, el cual hizo resaltar la característica de la ley Electoral de la U. R. S. S. como una ley histórica en la época staliniana, cuya misión principal consiste en asegurar la participación en las elecciones a todos los trabajadores. «Los trabajadores de la Ucrania soviética», declaró Floubichesko—apruében la totalidad del reglamento para las elecciones del Consejo Supremo Soviético, puesto que es verdaderamente democrático y asegura la voluntad expresa de los forjadores del socialismo.»

El procurador de la U. R. S. S., camarada Uychinski, manifestó en su discurso que el pueblo que posee una Constitución como la staliniana no teme las intrigas de los enemigos, por muy monstruosos y perversos que sean los medios de lucha contra la U. R. S. S., y a los cuales recurren los servicios de espionaje fascistas y sus agentes trotskisto-boukharinistas. Los procesos de estos bandidos y de los traidores que se han celebrado durante los dos últimos años, así como el proceso de la banda de espías Touthatchevski y compañía, han demostrado que cualquiera que sea el medio de ocultación que utilicen los bandidos serán siempre desenmascarados y exterminados sin piedad.

Hizo resaltar que la ley Electoral soviética difiere de las leyes electorales de los Estados democráticos burgueses en que no se aparta ni un ápice de la Constitución; por el contrario, trata de asegurar de una manera efectiva los derechos de los ciudadanos que figuran en la Constitución.

EPISODIOS DE LA EPOPEYA ESPAÑOLA

Figuras y contrafiguras del drama

Indalecio Prieto

Polémica periodística en un semanario pueblerino titulado «El Clarín». Escribí la siguiente puerilidad:

«Los pueblos de raza latina están sembrados de abogacía. El excesivo número de abogados que hay en Francia y en España enreda y complica ferrozmente todos los asuntos domésticos, políticos, religiosos y sociales. En cuanto a esta provincia, en cuanto a este pueblo, todo el que lleve americana y camisa de cuello postizo, ya se sabe: mientras no se demuestre lo contrario, es abogado.»

Obtuve la siguiente contestación de mi presuntuoso contrincante:

«¿Qué sabe ese hombre del valor de la dialéctica? No puedo seguir discutiendo con una persona que ni siquiera posee el título de bachiller, que no tiene don.»

El diálogo quedó roto. Ocurrieron como las dos citadas desmoronaron las mejores aptitudes polémicas, extendiendo en la mente la mancha gris del desconcierto. Pero el director del semanario—también sin don—acabó de pulir el marfil. Dijo:

«En cuanto a eso del don, voy a recordar a nuestro abogado algunos nombres maravillosos que no lo tenían: Platón, Cristo, Buda, Confucio, Mahoma, Sócrates, y actualmente, Indalecio Prieto.»

Aunque al lector discreto le parezca extraño, inverosímil, pasan estas cosas raras en los pequeños pueblos. De vez en cuando se comete algún horrible crimen.»

Entonces no concedí gran importancia a la eutrapelia desconcertante de comparar a Indalecio Prieto con Sócrates o con Mahoma. Hoy, en más de la mitad de «camino de nuestra vida», vuelvo a mi memoria aquella famosa comparación. ¿Por qué?

«Sencillez sólo del nombre, sin aditamentos petulantes? Sencillez del vestir, del hablar campesano, de la risa pronta, del empleo corriente del tú, del apretón de manos cordial? Para todos sus amigos y sus adversarios, siempre Prieto a secas, Indalecio Prieto, compañero o camarada Prieto. ¿Vuestra superioridad? ¿Vuestra excelencia? Primitivismo feudal; adaptación, servilismo. Pero todo eso, con ser importante, no basta, lector; no es suficiente para el daguerrtipo exacto de tan interesante personalidad española como Indalecio Prieto. Es preciso saber si alcanza también esa sencillez al fondo insobornable de la conciencia. Como «hombre interior», ¿es también así el actual ministro de la Defensa?»

Admiradores, muchos fervientes admiradores, no pertenecen a su credo socialista—Amsterdam más que Moscú—; muchos apasionados que no le han saludado nunca, ni le han oído pronunciar sus discursos de tono post-romántico, ni acaso leyeron sus crónicas vibrantes y barrocas, prosaicas y líricas a la vez.

«¿Qué se admira en este hombre? Dirijo la pregunta a un cirujano de «manos de plata» que tiene motivos de roce para conocer profundamente la psicología del diputado bilbaíno. Y pregunto concretamente: «¿Qué es superior en este hombre: el corazón o el cerebro?—Bucear en esas vísceras es peligroso—me contesta el médico cirujano—. En cuanto a la superioridad de un respecto a la otra, en el caso de mi amigo Prieto, yo abogo por el corazón.»

«Corazón superior al cerebro? Ya se sabe qué zonas inexploradas por su altura himalayesa ha logrado escalar Indalecio Prieto, ha logrado escalar su talento admirable. Recordaré al lector un dato bien conocido: su nombramiento de ministro de Hacienda en el primer Gobierno de la República.

Nadie aceptaba ese cargo; nadie quería comprometerse. El viejo caserón de la calle de Alcalá resultaba entonces el laberinto de Creta. Allí dentro estaba el minotauro. El Olímpico D. Nieto consultó con su niña Egeria: Gregorio Marañón, ante la dificultad del hacendista que se necesitaba: hombre capaz no sólo de penetrar, sino también de salir victorioso del enredo que había labrado sutilmente, en largos años de malicia leguleyaca, José Calvo Sotelo. «¿Quién era el valiente que podía el cascabel al gato? ¿Quién

se atrevía a la prueba del laberinto?

—Yo soy Teseo; yo me atrevo a destruir al minotauro—exclamó Prieto apasionadamente.

«Recuerda el lector que Teseo logró realizar la famosa hazaña mitológica gracias al hilo que le facilitó la hermosa Ariadna? Pues bien: el hilo de Ariadna de Indalecio Prieto fué su propia clarísima inteligencia.

Hago estas observaciones al médico cirujano, hombre que maldice, como persona de responsabilidad, las palabras que pronuncia. Vuelve a insistir:

—Sí, querido amigo. Reconozco la valencia específica de la inteligencia de Prieto; pero vuelvo a sostener, porque lo he comprobado cien veces, que es superior a su cerebro el corazón.»

III

«¿Qué autor predilecto para sus breves ocios? «Dime en qué libros distraes tus ratos de asueto, y te diré el fondo de bondad que posees.» Fernando de Rojas: «Tragicomedia de Calisto y Melibea». Si eso es verdad, yo seré de hoy en adelante un admirador todavía más fervoroso del ministro socialista. Después de «Don Quijote»—libro mayor de nuestra contabilidad literaria—, «La Celestina» es mi libro de rezos castellano:

Nunca fué más deseado amador de la su amiga, ni huerto más visitado, ni noche más sin fatiga.

Quizá por exceso de corazón peca de apasionado, peca de impulsivo, peca de indisciplina societaria Indalecio Prieto. Peca, pero se arrepiente. Como Gertrudis Gómez de Avellaneda, poeta de formidable intuición. Decía:

—Arremeto contra los hipócritas, contra los calculadores, contra los hombres excesivamente cerebrales. Pero si rebaso con mi vehemencia los límites de la bondad, me apresuro a pedirles perdón. Salvo siempre del incendio de las pasiones mi joya preferida: la cordialidad.

Adivinaba la Avellaneda a esa clase de hombres; los adivinaba y les odiaba. Lo mismo Indalecio Prieto: adivina y odia; nunca desprecia. Es lo natural en los hombres de corazón.

Adivino Indalecio el mal inexorable que sobrevendría a las Cortes y a España al admitir el diputado al pelagroso Calvo Sotelo. Dimítelo al punto la presidencia de la Comisión de Actas. Desde aquel episodio las Cortes quedaron enfermas de muerte y así continúan.

Adivino Indalecio la duración sangrienta de la guerra. Adivino que se situaba en el espacio la resolución del espinoso asunto. Encerróse en el trabajo fatigoso de crear un Cuerpo de Aviación adecuado a la magnitud de la empresa.

Más intuiciones todavía: el mar. También en el mar queda la huella poderosa de sus actividades.

Y el silencio: calla y labora; calla y sufre. Madero sobre sus hombros, la visión espantable de que puedan dominar a España los generales traidores.

Y dolor: dolor de «su Bilbao» en poder de los chacales. Bajo las ramas mutiladas de un árbol venerable, en la claridad de la noche serena, una figura de angustioso respirar se sienta solitaria. Parece que murmura en una lengua antigua y gloriosa:

«Nada menos que la mano de un amigo—el tiempo—se necesita para vendar las heridas del corazón.»

Contrafigura: José Calvo Sotelo

Una carta de Unamuno en el principio de la Dictadura. «Los ruseñores cantan en un griego antiguo el elogio de la rosa. Yo debo emplear palabras de carterero para zaherir al triunfador que desgoberna a España. Primo de Rivera, un beodo abúlico. Los años son

La Redacción de LA LIBERTAD está formada por Antonio Hermsilla, director; Antonio de Lezama y Edua. de Haro, subdirectores; Ricardo Hernández del Pozo, redactor jefe; redactores: César-Mariano Calderón Pérez, Heliodoro Fernández Evangelista, José Manuel Fernández Gómez, Francisco Gómez Hidalgo, José Ojeda, Darío Pérez, Arturo Pérez Camarero y Alfonso Sánchez, redactor gráfico. Administrador, José Guzmán

UN FOCO DE INTRANQUILIDAD EN ORIENTE

La U. R. S. S. formula categórica protesta por las transgresiones nipomanchúes al reciente acuerdo sobre el Amur

Nuevos encuentros entre chinos y japoneses

Tokio, 9.—Como los chinos no evacuaron antes de la hora señalada la región al norte del ferrocarril Pekín-Hanguen, se entablaron combates entre chinos y japoneses. Noticias posteriores dicen que han cesado los encuentros.

Breve tregua en la lucha

Tokio, 9.—Dicen de Pekín que ambas partes observan una tregua, y que los chinos evacúan la línea férrea hacia el Sur. Tanto las autoridades japonesas como las chinas esperan resolver la cuestión.

Se reanudan las hostilidades

Pekín, 9.—Esta tarde se han reanudado las hostilidades entre las tropas chinas y japonesas cerca de Pekín.

Litvinov no considera satisfactorias las explicaciones japonesas

Moscú, 9.—El día 6 del actual, el Comisariado del pueblo de Negocios extranjeros, después de haber recibido informes sobre la presencia en la isla Boicho, al sur del río Amur, de un destacamento nipomanchú, formó una comisión aproximadamente por una compañía, exigió las debidas explicaciones por parte de la Embajada del Japón en Moscú. No habiendo obtenido una respuesta satisfactoria, Litvinov sostuvo una entrevista el día 8 con el embajador japonés, Shigemitsu, y durante la cual manifestó lo siguiente: «Se llegó a evitar el conflicto que amenazaba estos días últimos, referente a la cuestión de las islas en el río Amur, por el acuerdo según el cual ambas partes retirarían de

las islas las fuerzas militares que allí se encontraban. El Gobierno soviético insistió en un llamamiento simultáneo de dichas fuerzas, llevándolo a cabo por su parte, basándose en la declaración oficial del día 2, hecha por el embajador, de que las fuerzas nipomanchúes no se hallaban ya en las cercanías de las islas. Si el Gobierno soviético, después de haber retirado de las islas las patrullas militares, las hubiera vuelto dos días más tarde, hubiera sido una transgresión del acuerdo. Por consecuencia, la reiterada aparición de las tropas nipomanchúes en las islas constituye una transgresión del acuerdo por parte de los nipomanchúes, por lo que el Gobierno soviético ha hecho una categórica protesta. Esta es tanto más justificada, por cuanto que el embajador del Japón durante sus conversaciones trató de la necesidad de restablecer la situación que existía anteriormente.»

El Gobierno soviético no reconoce a Manchuria dichas islas, y por lo tanto, considera ilícita la presencia en ellas de los soldados nipomanchúes.

Si, como asegura el embajador, el Gobierno japonés se halla inspirado de un espíritu pacifista y desea evitar conflictos, espera el Gobierno soviético una inmediata retirada de las islas de las tropas nipomanchúes.

Litvinov no consideró satisfactoria la explicación del embajador japonés sobre la pretendida pertenencia de las islas a Manchuria y de la presencia cerca de ellas de dos o tres cañoneros nipones. Sostuvo su argumentación anterior y rogó al embajador japonés comunicase a su Gobierno su declaración y protesta. Asimismo, Litvinov expresó su deseo de que el Gobierno japonés prestara atención a los muy frecuentes casos, que han ocurrido en estos últimos tiempos, de incursiones de las tropas nipomanchúes en territorio soviético y vuelos de aviones japoneses sobre la frontera soviética.

También indicó Litvinov que las tropas fronterizas soviéticas habían recibido órdenes de no consentir el paso por la frontera de tropas nipomanchúes, y en el caso de su presencia en territorio soviético se proceda a rechazarlas utilizando todos los medios.

Sobre las objeciones del embajador japonés acerca de pretendidas incursiones de las tropas soviéticas a través de la frontera manchú, Litvinov las rechazó, por no corresponder a la realidad. En cambio, durante estos últimos días, las tropas soviéticas se han visto obligadas a rechazar un destacamento nipomanchú que se hallaba en el montículo de Vinokourka, situado en territorio soviético, y en donde fueron encontrados pertrechos de guerra nipomanchúes y rastros de sangre, lo que prueba que los nipomanchúes tuvieron varios heridos y consiguieron recogerlos.

Por último, Litvinov dió cuenta al embajador japonés de la decisión de las autoridades soviéticas de remolcar el cañonero soviético que sufrió desperfectos por la artillería situada en la orilla manchú.

LOS OBSCUROS MANEJOS DEL «DUCE»

Mussolini recibe un «amable aviso» británico sobre el fomento del antagonismo árabejudío

Londres, 9.—El Sr. Eden ha entregado una nota al embajador de Italia pidiéndole cese la campaña radiotelegráfica que tiende a enconar las relaciones entre judíos y árabes. El embajador entregó a Eden un escrito de Mussolini dándole seguridades sobre la adopción de medidas que eviten esos comentarios.

Los evacuados de Santander desembarcan sin novedad en Burdeos

Burdeos, 9.—Ha fundeado el vapor «Melcon» con 1.747 refugiados de Santander, que desembarcaron en este puerto y siguieron su viaje con dirección a diferentes departamentos de Francia.

Talleres de LA LIBERTAD
Teléfono número 27152

los otros dos: el tigre, Martínez Anido; el domador, Calvo Sotelo, cerebro y entrañas de verdadero déspota.»

Ya se vió bien claramente la verdad: Martínez Anido se apoderó del orden público y lo transformó en desorden particular; Calvo Sotelo entró con guante blanco en el ministerio de Hacienda. Desde allí fué desarrollando metafólicamente todo el plan dictatorial que abrigaba su razonador intelecto, envenenado por la manía de los «problemas prácticos.»

Predominio del cerebro sobre los afectos. Despreoio de las personas que le seguían y adularan, muñecos mecánicos puestos al servicio de su ambición. Goicoechea, Valllellano, Pemán, Honorio Maura, peles y pigmeos a juicio del nacido para dominar. El mismo monarca, un fantoche despreciable; figura representativa que lograría reinar de nuevo si se sometía de pies y manos al capricho del presunto dictador.

«¿Qué concepto tenía formado Calvo Sotelo de Ignacio Luca de Tena? Cuanto más le acariciaba «A B C», el gesto del personaje gallego resultaba más frío, más hostil. Sólo un hombre—escorpión de la pluma—penetraba un poco en la epidermis de hielo de Calvo; tal hombre se llama Delgado Barreto. Así, pues, el periódico distinguido por el cacique máximo de España llevaba por título «La Nación.»

Un hombre así era capaz de llevar a efecto todas las tropelías. Si aceptó la colaboración de un campesino de etiqueta como Gil Robles, fué porque así le convenía para sus ambiciones. En el fondo era el político y el hombre que más despreciaba. Supongamos por un momento que no hubiese caído Calvo Sotelo víctima del furor popular; supongamos que hubiese triunfado. ¿Qué figura preeminente hubiese gobernado en España?

Para mí, no hay duda: José Calvo Sotelo. Ni Juan March—que es el más peligroso enemigo que nos queda—; ni Franco, un asistente imbécil de Hitler y de Mussolini; ni los otros estrellados jefes nacionalistas, ni Lerroux, ni Gil Robles, ya contrastados de ineptos, ni nadie de los que restan. Sólo Calvo Sotelo; sólo su figura, la primera figura.

Por eso Indalecio Prieto se negó a concederle beligerancia. Su fina intuición adivinó qué clase de hombre se le enfrentaba en la lucha. La misma clarividencia desarrolló el sentir popular en acto histórico del comienzo de la guerra.

POMPONIO MELA

(Prohibida la reproducción.)

El Banco de Francia reduce en 1 por 100 sus tipos de descuento

Paris, 9.—El Banco de Francia ha reducido el tipo de descuento del 6 al 5 por 100, y el de anticipos con garantía de valores, del 7 al 6.

El de anticipos a treinta días ha sido reducido del 6 al 5.

RIDICULES PATRIÓTICAS DE LA REBELION

El incidente del Rune queda terminado con la restitución de las señales francesas

Bayona, 9.—Como era de esperar, el incidente provocado en la frontera francesa por los rebeldes españoles, que quitaron los postes indicadores colocados por las autoridades francesas en lo alto del Rune para evitar confusiones a los turistas, ha quedado totalmente resuelto. Los postes han vuelto a ser colocados en presencia de las autoridades francesas y de los nacionalistas.

La bandera nacionalista, que había sido colocada en el monte, ha sido retirada.

El empréstito para defensa nacional de la U. R. S. S.

Moscú, 9.—Continúa con el mayor entusiasmo la suscripción para el empréstito de defensa nacional. En un solo día desfilaron por las ventanillas 931.200 personas en la región de Moscú únicamente, suscribiendo, incluso los habitantes de la capital, un total de 141.873.000 rublos.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012